

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO	
España	1 25
Estranjero (Unión Postal)	2 50
Número suelto	5 cts.
Id. atrasado	10

LA ACTUALIDAD

Lo que comemos

Lo que comemos, no lo ha dicho en su Memoria el señor Bosch, y ha tenido la cruel sinceridad de decirnos también lo que hemos dejado de comer el año pasado, en relación con el anterior.

Esta regresión en la estadística del consumo de la carne, la cifra ínfima de carne que por habitante y por día corresponde motiva impresiones nada halagüeñas. Muchos que preguntan, al presenciar la emigración siempre latente por sus causas, al conocer que por habitante sólo corresponde 0'004 kilogramos de carne por día y que su consumo ha decrecido notablemente, tendrán explicado el estado económico de muchas familias y el bienestar que con él pueden llevar aquí.

Las causas de este decrecimiento en el consumo de la carne quizás pudieran hallarse en la baja de los cambios, baja que ha paralizado muchos brazos dedicados a industrias que vivían al amparo del margen del cambio de moneda, aminorando los ingresos cuando el precio de la carne no ha descendido en proporción, quizás se halle en el precio mayor que han obtenido otras subsistencias, á las que primero acude el menesteroso por llenar las necesidades de la economía corporal, cuyo mayor coste no ha dejado sobrante alguno para alimento de lujo, como es la carne para muchos. Son vegetarianos forzados.

Por esto hemos dicho repetidamente que el problema de las subsistencias no abarca sólo la baratura de la carne, sino de otros artículos tan útiles, mas indispensables para la vida del proletario.

Paralelamente debe aplicarse el tratamiento para acomodar los principales artículos de comer á las necesidades de quien ha de comer y no está en su mano el poder retorar las entradas. De otro modo no nos lamentemos si son muchos los que huyen á otros países: van en busca de la vida que aquí no pueden lograr; huyen de la muerte y sería inhumano cortarles ó embarazarles el puente, con medidas restrictivas de la libertad de acomodarse donde vean ó crean ver un pedazo de cielo, anuncio de algún bienestar.

ECOS DE BARCELONA

Declaraciones de la Solidaridad

A las veinticuatro horas de haber obtenido un ruidoso éxito, se ha reunido nuevamente la Comisión de la Solidaridad Catalana aconsejando á los catalanes que presenten el mayor número posible de candidatos á la Diputación á Cortes, y lanzando á la publicidad un notable documento, del cual quiero trasladaros lo más saliente.

La Solidaridad—dicen los firmantes de los muchos agrupados—no es una coalición de partidos con la única finalidad de conquistar nuevas posiciones políticas. Quien se forme de la Solidaridad este mequino concepto, quita la juzgue sólo como una de tantas coaliciones, no comprende ni puede comprender la verdadera, la íntima naturaleza de este movimiento grandioso que ha hecho palpitar los corazones con un mismo impulso de un ámbito al otro de la tierra catalana.

La Solidaridad es algo diferente, algo más alto que los partidos que la integran y su misión flota por encima de las finalidades de bandería. La Solidaridad es la afirmación viva del ser de Cataluña como colectividad consciente de sí misma, y si un día su misión centrarse en defender esta tierra de la amenaza de opresiones draconianas, de leyes de excepción encaminadas á detener la libre expansión de su ideal, ahora, ante la campaña electoral que se acerca, su misión primordial, capitalísima, es conseguir que sea la función electiva de los ciudadanos una función libremente ejercida, sin coacciones ni imposiciones; que la representación parlamentaria de Cataluña sea manifiesta.

ción sincera y proporcionalmente exacta de la voluntad de nuestro pueblo; que los elegidos de Cataluña constituyan una verdadera diputación catalana, que traduciéndola todas las modalidades de nuestro sentir político y recogiendo todos los puntos de actual convergencia de la opinión de nuestra tierra, sean dentro del Parlamento español la afirmación clara y activa del ideal y de la voluntad de Cataluña.

Cuando la Comisión de la Solidaridad haya cumplido esta patriótica misión; cuando, rotas las cadenas de la coacción y las falsedades de las elecciones simuladas, sean los diputados verdaderos representantes del pueblo; cuando quede reintegrada Cataluña en la posesión de una verdadera Diputación catalana, entonces podrá dar término á su misión.

Ruego que se fijen en la siguiente declaración cuantos se empeñan en afirmar que la Solidaridad no respeta más que á los candidatos nativamente catalanes. «Aconsejamos á todos los elementos solidarios de los distritos representados por alguno de los diputados que, al combatir la ley de jurisdicciones, se hizo digno de ser honrado por Cataluña con el Homenaje del 20 de mayo y que no está afiliado á ninguno de los partidos culpables de la aprobación de aquella ley contra Cataluña, que le den, si quiere y puede ostentarla nuevamente, su representación, ya que con su patriótica actitud contribuirá á crear este gran movimiento de solidaridad catalana y demostró saber representar dignamente á Cataluña.»

Juan TORRENDELL.

INFORMACIONES PARA LA ALMUDAINA

Alrededor de la Política

Los rotativos madrileños, tan aficionados á multiplicar todo lo que trasciende á macula, á violencia electoral, después de la pleamar, que vino de Valladolid aprobada por Santiago Alba cael que máximo de tierras de Castilla, callan, ó buscan afanosos en otros temas la actualidad política que ha de nutrir sus columnas.

Mostrábase ayer satisfecho el señor Maura, más que del triunfo—y podía estarlo—del orden que había reinado en la emisión del voto público.

Yo no diré que sean las últimas elecciones provinciales modelo de sinceridad electoral, pero sí afirmo que muchas autoridades se han limitado á garantizar al elector, impidiendo que su voluntad fuese falseada.

Prueba de ello Valencia, donde era ya tradicional, que los republicanos ejercían en las urnas, de Juan Palomo.

No forman legión, es cierto, los electores que acudieron á las urnas, si se exceptúa Cataluña y el Norte de la Península, las dos regiones donde más en vivo opera la opinión, y por ello sin duda el señor Maura se propone tan luego esté constituido el Congreso allá para la primera decena de Junio próximo, poner á la orden del día la discusión de los «Proyectos de ley» Provincial, Municipal y Electoral.

Para el 14 de Abril se anuncia la designación de interventores, el 21 se acordará á los comicios y me atrevo á dar como seguro, que las Cortes no suspenderán su labor legislativa, ni darán comienzo las imperiosas vacaciones del verano, hasta tanto sean ley tan importantes proyectos, primeros chispazos de la «revolución desde arriba» que aun *El Imparcial* de hoy califica de una frase más de Maura.

Las futuras elecciones municipales de Noviembre se harán con arreglo á la nueva ley que á más de crear concejales natos, reduce á dos anuales, las sesiones de los Ayuntamientos, dando un golpe, de gracia á la retórica municipal, hospedándose la gestión de los futuros municipios en las formas austeras de una comisión, cuyos vocales de Hacienda, Policía, Fomento etc., podrán sin la superchería, apasionada del parlamentarismo rural, desarrollar su gestión y dar de ella cuenta á la representación de la Ciudad.

Se renovarán las Diputaciones provinciales al aprobarse la nueva Ley? Mis noticias son de que hoy para evi-

tar unas nuevas elecciones por una disposición de carácter transitorio regirán las que acaban de renovarse, con el mismo número de Diputados el cual sufre con la reforma importante desmoché: la de Baleares pasa de 20 á 7.

Hablando con Don Manuel Guasp.

13 Marzo.
El nuevo oasis de la política mallorquina, reflejado en los números que ayer recibí de LA ALMUDAINA, me ha llevado hoy á primera hora á visitar á don Manuel Guasp. El jefe local de los conservadores, es como yo madrugador. En su cuarto del «Hotel Paris», con balcón á la carrera bañado por un sol acariciador, le visito muchas mañanas. Guasp me dice «lo que sabe» que es generalmente «poco» y después de fumar un cigarrillo, nos despedimos con un fuerte apretón de manos y un «adiós carísimo» con que creo que mi respetable amigo remata las visitas, que ni le son molestas ni por otra parte le interesan gran cosa, en las cuales incluyo las mías matinales.

Hoy al saludarle le dije: «Vengo á «cambiar impresiones»: Don Manuel me miró, benévolo, sonriente, y como los otros días, después de invitarme á tomar asiento me largó un cigarrillo.

—Hasta hoy mis atisbos políticos—le dije—se afocaban hacia Menorca y hacia Ibiza, y ahora resulta que Vd. se tenía callado que en Mallorca se avecina también reñida lucha electoral, y para corroborar mis palabras leí al señor Guasp la información que sobre «Política local» publica LA ALMUDAINA del día 9.—«Al salir de Mallorca—me contestó Guasp—tuve noticia de que se dibujaba el deseo de la «Defensa Social» de presentar un candidato, pero nada más he sabido, no dudando que si mi estancia en Madrid, se demora, hará la Junta Directiva del partido conservador la designación de candidatos, como siempre, y espero muy en breve conocer las impresiones de mis amigos sobre el particular.»

Le pregunté si con don Antonio Maura habló del deseo que se dibujaba en la *Defensa Social* de presentar un candidato propio, en la futura consulta al país, á lo cual replicó:

«Veo á Maura algunas noches, en su domicilio, en las pocas horas que busca en la familia el descanso que reclama la responsabilidad abrumadora que sobre él pesa, y si bien incidentalmente hemos hablado de Mallorca y de todo lo que al desarrollo de la política local atañe, Maura, siguiendo su modo de obrar siempre, se limitó á decirme «vuestro deseo es el mío.»

Hasta aquí don Manuel Guasp. Mis impresiones personales hasta hoy, que trataré de ampliar y documentar—como ahora decimos los hablistas—son de que no existe pacto entre conservadores y liberales ni aun se ha sellado entre aquél y los católicos de la *Defensa Social*.

¿Luchará ésta, sola, contra el deseo del partido conservador?

Hay que suponer que no, puesto que de la *Defensa* forma parte y en sus opiniones no puede menos de influir, una personalidad tan saliente en la política mallorquina como la de don Pedro Sampol.

Andrés CORZUELO.

Lecturas y comentarios

Esos demonios de japoneses.— Nueva vacunación.—Las mujeres y el alcohol.—La oronía roja y la prensa de París.

Extraoficialmente ha sabido el Gobierno de los Estados Unidos que en el Japón se acaba de inventar y construir un notabilísimo torpedo que se descarga por medio de la telegrafía sin hilos y que las pruebas hechas con tan terrible proyectil han sido extraordinariamente satisfactorias.

Ni en el Norteamérica ni en Inglaterra se sabe detalle alguno sobre la construcción y manera de disparar del nuevo torpedo japonés.

La casualidad ha hecho que se piense en la posibilidad de curar una afección que, en unión de la tuberculosis, viene haciendo multitud de víctimas, y es causa de la degeneración de muchos pueblos y de algunas razas.

El mal francés, que transmitiéndose por generaciones sucesivas llega á producir individuos paupérrimos, destinados á morir en edad tiernísima ó á vivir en constante padecimiento, tiene

ya su vacuna profiláctica, como la viruela y como la difteria, si hemos de creer en los experimentos de Metchnikoff con los monos.

Las pruebas hechas en ellos han sido concluyentes; falta únicamente saber si la inmunización será igualmente perfecta en el hombre, y si alcanzará á impedir los fenómenos mas terribles, que son los del periodo terciario.

Se espera la comunicación que Metchnikoff anuncia á la Academia de Medicina, sobre todo, el resultado que ofrezcan las inoculaciones preventivas en la raza humana.

En Inglaterra, las mujeres parecen competir con los hombres en su afición á las bebidas alcohólicas.

Para evitar el desarrollo que la borrachera femenina ha adquirido en Liverpool, las autoridades de dicha ciudad han decidido retirar la autorización para expender bebidas á aquellos establecimientos donde se despachen licores á las mujeres de una manera desmedida.

Apenas los taberneros han conocido la decisión de la policía, han procurado expender sus bebidas prudentemente, con lo cual se ha mejorado algo el mal que se trataba de combatir. En las puertas de las tabernas se han fijado diversos rótulos prohibiendo la entrada á las mujeres que lleven niños, no despaachando sino a las que lleven sombrero y no permitiéndose hacer mas de un consumo.

Las mujeres han procurado burlar estas restricciones, dejando los niños á las puertas y entrando ellas solas en las tabernas y pidiendo vasos de gran tamaño, para poder consumir de una sola vez grandes cantidades de licido.

La capital de Francia está siendo desde hace algún tiempo escenario de los mas folletinescos acontecimientos. La crónica de los sucesos sangrientos monopoliza las columnas de gran parte de la prensa parisina.

Le Journal, L'Eclair, Le Matin y otros periódicos de gran circulación de París, dedican la mayor parte de su espacio á los crímenes, suicidios misteriosos desapariciones, robos y otros delitos que preocupan la atención pública desde hace algunas semanas, no sólo por la frecuencia con que se realizan, sino por el misterio de que aparecen rodeados en la mayor parte de los casos.

Ha llegado á tal punto la criminalidad, que en dos meses se han cometido en la ciudad de París 88 asesinatos, y durante el año último fueron heridos 370 agentes de policía.

La audacia de los apaches llega á tanto que roban y matan en pleno día en las calles de París con una tranquilidad espantosa. Sus fechorías las han extendido á las provincias en algunas de las cuales se han presentado ya partidas armadas que atacan y saquean como en la capital.

Los periódicos citados favorecen y acrecientan esta preocupación, abultando los sucesos hasta convertirlos en narraciones folletinescas y popularizando las figuras de sus protagonistas con retratos de los mismos colocados en los lugares mas visibles de los rotativos.

Contra esta pernicioso costumbre, que ejerce una influencia perjudicialísima en el espíritu del pueblo, fácilmente impresionable para el mal, protestan varios periódicos, y uno de ellos, el *Gil Blas*, dice:

«Algunos de nuestros colegas alienan con singular obstinación el gusto extravagante del público a los sucesos. Las mas terribles descripciones se emplean para las aventuras mas sencillas, y todo hombre que maltrata á su mujer ó toda madre que da muerte á su hijo tiene su retrato asegurado en el periódico. Sería mas conveniente la evocación de actos nobles y valerosos que la extensa narración de las correrías de los apaches, y mas prudente evidenciar la virtud que imaginar las peripecias del crimen.»

ARGOS.

Casimiro Périer

El ilustre expresidente de la República francesa monsieur Casimir Périer era una de las personalidades más salientes de la política de su país, y se había granjeado generales simpatías y respetos.

Hombre de gran talento, de verdadera elocuencia, de altas virtudes cívicas, y que había prestado á su país eminentes servicios, se elevó á las más altas posiciones del Gobierno, llegando á ocupar en 1895, la primera Magistratura de la República. Político sin ambiciones dispuesto á sacrificarse por su Patria, supo renunciar á la Presidencia de la República, lleno de abnegación, al ad-

vertir que su permanencia en el alto cargo podía ser origen de dificultades y trastornos.

Monsieur Casimir Périer llegó á ser uno de los hombres públicos más queridos y populares en Francia. Persona de alta posición social, aficionado á frecuentar los salones, fue también un hombre de mundo, que gozó justas simpatías de los círculos aristocráticos de París.

El expresidente de la República nació en París el 3 de Noviembre de 1847. En 1831 fué elegido diputado por el distrito de Nogent sur Seine.

Cuando la Cámara aprobó una proposición de ley en el sentido de hacer inacesibles las funciones públicas á los miembros de las familias que hubieran reinado en Francia, Mr. Casimir Périer, como nieto de un ministro de Luis Felipe, presentó inmediatamente la renuncia del cargo de diputado; pues las circunstancias no le permitían conciliar sus deberes de familia con la conducta que su conciencia le dictaba y sus convicciones republicanas.

En 1883 fué reelegido por el mismo distrito que representó anteriormente.

El 17 de Octubre del año siguiente fué nombrado subsecretario de Estado en el ministerio de la Guerra, con la misión de ocuparse exclusivamente de los asuntos administrativos.

Presentó su dimisión, al propio tiempo que el general Campeon, el 3 de Enero de 1885.

Diputado nuevamente por el distrito de Aube, en 18 de Octubre de igual año fué elegido vicepresidente del Congreso.

Monsieur Périer hizo rápidos progresos en su carrera política, y fué varias veces ministro, y luego presidente del Consejo.

Muerto alevosamente el ilustre Sadi Carnot, Casimir Périer fué elevado á la Presidencia de la República. Desempeñó este cargo un año próximamente. Al cabo de este tiempo presentó la renuncia.

Desde entonces vivió retirado de la política, sin mezclarse para nada en las luchas de los partidos.

Un millonario homicida

Nueva York, 12.—Antes de la sesión.

No se sabe el orden que han de llevar las declaraciones en la sesión de hoy.

Lo único conocido hasta ahora es que el fiscal ha citado para declarar nuevamente á la señora de Thaw y por primera vez á algunas coristas que fueron tiempo atrás compañeras de aquella.

También ha pedido que se convoque á varios médicos alienistas, lo que indica que se propone alargar la vista y rendir al Tribunal y al público por cansancio más que por convicción.

Esta mañana temprano visitaron al acusado su madre y su esposa. Ambas llevaron flores, á las que Thaw es muy aficionado, y con las dos conversó afablemente, dedicándolas todo el tiempo que suele consagrar á la lectura de la Prensa diaria.

Las dos señoras salieron juntas y como haciendo ostentación de sus buenas relaciones para rectificar así los rumores circulados estos días pasados, de que no eran amigas y de que la madre acariciaba la idea del divorcio de su hijo.

La concurrencia á la vista no ha sido hoy tan grande. La gente no pierde el interés, pero si la paciencia, porque los debates se van prolongando mucho más de lo que se esperaba.

Ahora ya se cree que en los días que faltan de semana terminarán las declaraciones de los testigos y que hasta la próxima no empezarán los informes de la acusación y de las defensas.

De todos modos hasta el día 21 ó 22 no podrá haber sentencia.

Nueva York, 12.—La sesión.

Hasta ahora, como se esperaba, la sesión ha carecido de interés.

El fiscal y el abogado Delmas han discutido mucho. Este se ha opuesto á que declarase el cañado de Thaw, diciendo que no puede admitir declaraciones ilegales cuando hay de por medio la cabeza de un hombre.

Mr. Jerome insiste en pedir la declaración de aquél, porque sabe que habló con Thaw antes del crimen, y no le tenía por loco.

El presidente accede á la petición fiscal.

Mr. Delmas consigue que se le deje conferenciar con sus compañeros de defensa, y se suspende la sesión.

Cuando pasado un breve rato se reanuda la sesión, empezó á declarar Mr. Muith, cañado de White.

Declara el testigo que el día del atentado se hallaba él en el teatro hablando con Thaw de varios asuntos indiferentes haciendo comentarios sobre especulaciones financieras, teatros, mujeres, etc.

Recuerda que Thaw, mientras paseaba hablando con él, miraba á todas partes, como buscando entre el público á alguna persona.

Al separarse de él Thaw se reunió con su mujer y dos amigos que habían ido con el matrimonio al teatro.

Pocos minutos después Thaw reanuda solo sus paseos.

De repente Mr. Smith oyó tres deto-

naciones, se acercó al sitio donde habían sonado y vio á Thaw con un revólver en la mano, pero no reconoció á la víctima, porque tenía el rostro ennegrecido por el humo de la pólvora.

La catástrofe del "Jena,"

Habla un técnico.—Culpando á la pólvora.—Mano criminal?—Investigación.—Funerales por las víctimas.

M. Moreal de Brevans, subdirector del Laboratorio municipal de París ha manifestado:

«Todas las pólvoras modernas son compuestos nitratos. Estos son, naturalmente, inestables; se descomponen al cabo de un tiempo más ó menos largo. El fenómeno se presenta con bastante rapidez en las pólvoras sin humo. La duración de su conservación es relativamente corta; de 18 á 24 meses.

Lo mismo ocurre con la dinamita. Al cabo de cierto tiempo es de un manejo peligroso; pero no ha podido determinarse aún de modo exacto cuál es el coeficiente de duración para cada cuerpo nitrato. Este varía con las circunstancias y las condiciones en que dichos cuerpos han sido preparados y conservados.

De ahí los accidentes imprevistos análogos al de Tolón. Estos accidentes son debidos á las siguientes causas; los cuerpos nitratos son endotérmicos, es decir, que para formarse absorben cierta cantidad de calor.

Esta es restituida al medio ambiente, mientras dura su lenta descomposición. Por eso la temperatura de los paños es, á veces, tan elevada.

A bordo del *Brunx* y del *Catinat* se han observado temperaturas de 38, 40 y 45 grados.

Y es cosa sabida que, desde los 35°, las pólvoras nitratos pueden inflamarse espontáneamente.»

Por otra parte, un oficial de Tolón ha declarado:—«El corto circuito es tan inadmisiblemente como la explosión de un obús. La explosión del *Jena* ha sido motivada por la pólvora B, que desprende gases y fué causa de la catástrofe de La-goubran, y de los accidentes á bordo del *Forbin* y del *Amiral-Duperré*.»

Esto no obstante, en los Centros competentes se rechaza esta idea.

Algunos emiten la hipótesis de que la catástrofe ha sido ocasionada por una mano criminal.

Los que tal opinan, hacen notar que el accidente ocurrió en la popa del barco, debajo de os camarotes de los oficiales, inmediatamente después del descanso y antes de la llamada, es decir, en el momento más propicio para dar un golpe de mano. Pero, hasta ahora, nada ha venido á confirmar esta hipótesis.

El almirante Germinet se ha encarnado de presidir la investigación que se está haciendo.

Le ayudarán el general Gosset, director central de la artillería naval; MM. Liourville, ingeniero en jefe de pólvoras y salitres, y el capitán Crentieux.

Los funerales por las víctimas se verificarán el sábado próximo.

En la proa del *Jena* se ha encontrado una gata rodeada de sus gatitos; toda la familia felina estaba sana y salva.

Muchos heridos graves.—Extracción de cadáveres.—Continúa el incendio.—Reduciendo la cifra.

La inmensa mayoría de los heridos en la explosión del *Jena* halláanse graves.

Cuatro de ellos están agonizando. Ha fallecido un contramaestre, el cual no ha podido ser identificado, porque tenía la cara completamente destruida.

Ayer, durante todo el día, continuaron los trabajos para extraer cadáveres; la mayoría de ellos no están completos, sino que hay necesidad de recoger restos humanos que se hallan «diseminados y son encerrados en sacos.»

Se espera que el fuego del buque que dará extinguido hoy en absoluto.

En el ministerio de Marina se han recibido hoy los siguientes despachos:

A las diez de la mañana:

«Por los datos que se tienen, supónese fundadamente que en el momento de ocurrir la catástrofe había á bordo del *Jena* 630 hombres, hay ilesos 417 y en los hospitales heridos 24.

A las doce de la mañana:

«La cifra de los muertos y desaparecidos en la catástrofe asciende á 155.

A la una de la tarde:

«El número de los desaparecidos va disminuyendo considerablemente, pues ya son sólo 128 los muertos y desaparecidos.»

Se confía que entre los que se cuentan como desaparecidos hay muchos que se hallan con sus familias y se irán presentando sucesivamente.

Se cree que los muertos serán un centenar.

Suscripciones.—Carnicería humana.—El número de víctimas. Mas exequias.—Tumba monumental.—Opiniones sobre las causas de la explosión.

En París comienzan á abrirse suscripciones en favor de las viudas y huérfanos de las víctimas.

Los restos humanos que se recogen en el feno no pueden ser identificados...

Entre las baterías y en la popa del buque se ha encontrado una verdadera carnicería humana.

Há allá cincuenta cadáveres hechos pedazos, que producía horror al verlos.

La clasificación que se hace de los 118 en que se fija el número de víctimas es la siguiente:

Ocho oficiales, 41 maquinistas y fogoneros, 18 maquinistas torpedistas, 10 músicos, 9 artilleros, 1 obrero, 6 fusileros, 3 timoneros, 4 furrieres, 10 marineros, 7 contramestres y un agente civil.

Asistirán a las exequias el presidente del Gobierno francés M. Clemenceau y los ministros de la Guerra y del Interior.

Las autoridades de Tolón han recibido el orden de hacer en el Cementerio un túmulo monumental para enterrar las víctimas de la catástrofe.

Continúan los trabajos para extraer cadáveres, con grave riesgo para los marineros de morir asfixiados o ahogados en las aguas del dique.

Los técnicos, pues, confirman en que la explosión fué debida a la combustión espontánea de la pólvora, en la cual influyó mucho la temperatura.

Véase en cuarta plana

Información gráfica. Noticias telegráficas por correo. Fomento del Turismo. De las islas: Mahón. Estadística.

PALMA

En el vapor Balaar llegaron ayer mañana de Barcelona, entre otros, don Gregorio Estarellas, don Rafael Ros, don Gabriel Linares, don Juan Morales, don Juan Bovi, don Antonio Sintes, don Agustín Fábregas, don Pedro Mir y señora, don Antonio Nadal, don Jaime Mañra, don Carlos Elias y señora, don José Vidal, don Antonio Oliver, don Antonio Pujadas y don Rafael González.

Por el Rectorado de la Universidad de Barcelona han sido nombrados maestros en propiedad en virtud de concurso único don María Vaquer Salvá, de Ciudadela y don Benito de Miguel Perez, de Fornells.

También lo ha sido, interino, de Orient don Pedro A. Magraner.

Servicios prestados por la guardia civil.

Da cuenta de la del puesto de Felanitx de haber detenido a un sujeto presunto autor de haber agredido con un cuchillo a su convecino Juan Manresa produciéndole una herida en la mano derecha de carácter leve.

Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del señor Juez competente.

En vista de lo que dispone el artículo 27 del Reglamento vigente de contribuciones el señor Delegado de Hacienda ha dividido la población en tres distritos para los efectos de la investigación, habiendo encargado del primer distrito a don José Mesa; del segundo, a don José Serra Ferragut y del tercero, a don Jaime Sancho Cañellas, quedando adscrito a todos los distritos don Blas Becerra, Profesor Mercantil.

Ayer por la mañana fué detenido por la guardia municipal de punto en la plaza de San Antonio, un sujeto, en el preciso momento en que estaba vendiendo 2 aves de corral, las cuales, según confesión del propio interesado, había sustraído de una finca del término municipal de Luchmayor.

Dicho sujeto fué puesto a disposición del señor Juez competente.

Don Miguel Rosselló y Alemany ha presentado la dimisión del cargo de abogado Fiscal sustituto de esta Audiencia que ha venido desempeñando durante varios años, por ser incompatible con el de Diputado Provincial para el que ha sido proclamado.

La compañía de zarzuela de don José Ribas dará algunas funciones en el Teatro Lírico hasta el sábado de Gloria, en que debutará la compañía de Carmen Domingo.

Mañana debutará. Por la tarde habrá dos secciones, una a las tres y media y otra a las cinco, y por la noche función completa.

Por tratarse de un distinguido amigo nuestro tratamos a continuación las siguientes líneas que leemos en La Última Hora:

Nuestro estimado amigo el oficial primero de Administración militar don Eusebio Pascual y Buzá acaba de ser nombrado profesor auxiliar de la Escuela Superior de Guerra. Tan elevada distinción, constituye el reconocimiento oficial de las altas dotes de instrucción que adoran a nuestro amigo y el premio otorgado a su talento y laboriosidad, de que son buenas muestras las diversas obras de que es autor, y de las que han de sacar notable provecho los alumnos de aquel Centro de Enseñanza.

Reciba con tal motivo el señor Pascual nuestra más cordial enhorabuena.

Mañana a las siete de la noche dará su última disertación en el Instituto el auxiliar de ciencias del mismo don Jaime Alorda sobre el tema Anisales parásitos en el Hombre.

La Gaceta publica un decreto por el que se dispone que las instancias solicitando entrar en el cuerpo de correos se

admitan hasta el 12 de abril próximo y puedan tomar parte en las oposiciones los aspirantes que no hayan cumplido diez y seis años, siempre que reúnan los requisitos exigidos.

En la mañana de ayer un joven que estaba limpiando una caballería recibió una cox en el muslo derecho que le derribó produciéndole una fuerte contusión.

Auxiliado por varios compañeros fué trasladado a su casa, donde fué curado.

El señor Alcalde recibió ayer nuevas denuncias contra nueve tahoneros por falta de cumplimiento de las disposiciones ordenando la venta del pan a peso.

Como comprobantes de dichas denuncias le fueron presentados nueve panes comprados a ojo en las tahonas denunciadas.

El señor Rosselló y Cazador castigará con mano dura a dichos infractores.

Varios vecinos del caserío de Son Espanolet, se quejan con sobrada razón de la falta absoluta de alumbrado que se observa en la calle de Mas de aquel caserío, lo cual les ocasiona grandes molestias.

Trasladamos la queja a la Comisión de Alumbrado del Ayuntamiento.

Ayer se recibieron en la Secretaría de Instrucción pública de esta provincia los títulos de Licenciado en Farmacia expedidos a favor de don Vicente Tur y don José María Monturiol.

Entre los pasajeros embarcados ayer a bordo del vapor correo de Valencia, figuraba el Secretario del Gobierno Civil de la provincia don Enrique Marthín Guix.

Es muy posible que regrese el lunes próximo.

Hé aquí el programa de los Ejercicios espirituales para solo hombres que hará la Congregación de Seglares Católicos en la iglesia de Montesión:

Domingo 17 de Marzo.—A las siete y media de la tarde se dará principio a los Ejercicios con el santo Rosario y la Conferencia preliminar.

Los demás días a las siete y tres cuartos por el orden que sigue: Lectura, Instrucción, Rosario, Conferencia.

Domingo 24 de Marzo.—A las siete y media Comunión general.

Por la tarde, a las siete, conclusión de los Ejercicios con solemne imposición de medallas a los aspirantes que hayan cumplido lo prevenido por el Reglamento, exposición de S. D. M., Estación mayor, Sermón y Reserva.

Dirigirán los Santos Ejercicios los Reverendos Padres Luis Casas y Guillermo Vives Director de la Congregación.

Para solemnizar el 30 aniversario de la Commune el lunes 18 a las 8 de la noche se celebrará una reunión pública en el «Círculo Galista» (Reñidero) Plaza del Olivar n.º 4.

El cable directo

La llegada del vapor cablero. Hoy llegará a este puerto según nos comunica el Director de Telégrafos de esta provincia don Juan Far y Jaume, el vapor cablero «Cambria» salido ayer de Barcelona, a donde llegó el miércoles precedente de Londres.

Dicho vapor trae todo el material del nuevo cable que tenderá en el camino, es decir, que cuando llegue hoy, quedaremos unidos con Barcelona por el ansiado cable directo.

Este amarra en Barcelona en la playa de Somorrostro, y en Mallorca, lo hará, como dijimos en la p. ya de Cala Mayor.

El vapor cablero, será portador según se nos dice de la caseta que ha de instalarse en el punto de amarre en dicha cala. También trae varios aparatos sistema Morse, no sabemos si para practicar ensayos del cable ó para establecer la comunicación con carácter definitivo.

Ayer tarde algunos operarios estaban tendiendo los hilos que han de unir la estación telegráfica central con el punto de amarre del nuevo cable.

El tendido de este, pues, va a ser en breve un hecho.

Notas municipales

Ayer a la una de la tarde se reunió la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento aprobando varios expedientes de trámite.

También se reunió la Comisión de Fomento y Beneficencia aprobando varios permisos para la colocación de pantones y algunas cuentas de su competencia.

Política local

La designación de la candidatura monárquica por Menorca para las elecciones generales, ha sido en extremo laboriosa como conoció el lector en la información que ayer publicamos, pero en la tarde de ayer llegó a nosotros la noticia de que se había recibido un telegrama al mediodía anunciando que ya había candidato monárquico por Menorca siendo el jefe del partido conservador menorquín don José de Olives, apoyado por las fuerzas de la coalición monárquica.

Ha sido objeto de comentarios entre los políticos el enunciado de que si en la conferencia que el señor Moret celebró con el señor Maara trataron de los asuntos de Mallorca, probablemente lo hicieron sobre las elecciones en los distritos de Baleares ó de la opinión que sus-

tentaron los liberales de que en esta circunscripción corresponde dejar más de un puesto libre a las oposiciones como lo hicieron ellos cuando estaban en el poder.

Proclamados los candidatos que triunfarán en las elecciones del domingo en esta provincia, la Diputación provincial estará formada en el próximo bienio por los señores siguientes:

Conservadores.—Don Miguel Salom, don Francisco Socías Clar, don Jerónimo Estades, don Juan Massanet, don Pedro Llobera, don Joaquín F. Puigdorfil, don Emilio Morales, don José Alcover y Maspons, don Rafael Moll, don Juan Aguiló, don Miguel Rosselló, don Antonio Barceló y don Salvador Vidal Valls de Padriñas.

Liberales.—Don Miguel Pons, don Jaime Comas, don Cándido Llompart, don Jorge Teodoro Ládico y don Juan Lliteras.

Católico.—Señor Conde de Torresaura.

Republicano.—Don Jerónimo Pou Magraner.

Compondrán pues dicha Corporación 13 conservadores, 5 liberales, 1 católico y 1 republicano.

Sermones cuaresmales

En la Merced. La caridad cristiana fué el tema que desarrolló el P. Tomás Camp, Mercedario, ante un concurso de fieles bastante numeroso.

Esta es la primera obligación que nos impone el Señor: Amad a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a vosotros mismos. Y San Juan en su capítulo VII, versículo 35, dice, poniéndolo en boca del Maestro: «En esto conoceré que sois discípulos míos: en que os améis los unos a los otros.

La caridad, hermanos míos, es la virtud que más nos aproxima a Dios. Y el que ama a sus semejantes ama también a Dios, porque a sus hermanos les ama por amor a Dios. El amor a Dios y el amor a nuestros prójimos es el mismo amor; y así aquel que más ama a Dios amará más a sus semejantes.

Pone por modelo de esta excelsa virtud al glorioso patriarca San José el cual trabajaba para satisfacer las necesidades del prójimo, recorriendo a los pobres hasta el punto de no quedarse más que con su miserable casa de carpintero; el repartió a los necesitados el oro y los regalos que hicieron a Jesús los Reyes Magos, de tal modo que cuando tuvo que presentar a Jesús en el templo no pudo ofrecer más que dos palomos, como la ofrenda que hacían los pobres. Y además de ser caritativo con el prójimo en socorrer las necesidades del cuerpo, lo era también en remediar las necesidades del alma: ved el camino de Egipto huyendo de la ferocidad de Herodes, rogando a Dios para que volviese a la buena senda; el mayor ejemplo de caridad que pueda darse: rogar a Dios por nuestros enemigos.

Terminó ensalzando esta virtud y aconsejando su ejercicio a los fieles, como medio deminorar las diferencias sociales dando cada cual al necesitado según los medios de que dispone, pues el rico no ha de ser un señor sobre la tierra, sino un administrador de los bienes que Dios le ha dado.

Audiencia

Causa sobre robo. A las once de la mañana de ayer se reunió el Tribunal de Derecho, para ver y fallar en juicio oral y público con intervención del Jurado la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Miguel Fernández, Juan Mut y Aniceto Sanchez acusados del delito de robo.

Representó al ministerio público el abogado Fiscal sustituto don José Planas.

La defensa de los procesados corrió a cargo de los abogados don Damian Benaasar y don José Felu.

Abierta la sesión y previa la lectura de las conclusiones formuladas por las partes se procedió al examen de los procesados.

Miguel Fernández.—Dijo que efectivamente durante el año 1904 entró diferentes veces en la casa del vecino de Sóller Bartolomé Castañer y forzando una cómoda sustrajo diversos cantidades.

Añadió que en una de dichas veces le acompañó el procesado Mut; negando empero que le acompañara en ninguna ocasión el Sanchez.

Juan Mut.—Negó que fuera cierta la afirmación del anterior procesado pues en ninguna ocasión le acompañó a verificar un robo, ni recibió jamás ninguna cantidad.

Se celebró un careo entre ambos procesados manteniéndose cada cual en sus afirmaciones.

Aniceto Sanchez.—Negó que en ocasión alguna acompañara al procesado Fernández a robar; que si lo afirmó ante la guardia municipal, fué ante las amenazas de ésta.

Prueba pericial y testifical. Como peritos comparecieron don Eugenio Losada y don Domingo Escaff medicos y don Juan Torrens, don Antonio Ferrer, don Miguel Porcel y don Bartolomé Terradas, profesores de instrucción pública.

Los señores Torrens y Ferrer afirmaron haber examinado a los procesados Mut y Fernandez y afirmaron que tenían discernimiento.

Como los demás peritos propuestos por la defensa, no conocían a dichos procesados, se retiraron a una habitación contigua a la sala para examinarlos.

Fernando Berenger.—Guardia municipal afirmó que detuvo al procesado Fernández; que lo hizo debido a una denuncia de la Alcaldía; que e controló varias llaves en la huerta de la casa robada; que no recuerda las declaraciones de los procesados pero sí sabe que no se les hizo amenaza alguna sino que sus declaraciones fueron espontáneas.

Habiendo terminado la prueba testifical se alteró el orden de las pruebas puesto que los peritos continuaban reunidos.

Se dió cuenta de la prueba documental, dándose lectura al parte dado por la Alcaldía al juzgado; a una descripción de la casa robada y a la tasación de unas llaves robadas, y a la de los daños que se causaron y a las pérdidas de b utismo de los procesados.

Entraron de nuevo los peritos y el señor Losada dijo que en cuanto al Mut considerab in que obró con discernimiento, pero que en cuanto al Fernandez era muy difícil poder dar dictámen, pues si bien había manifestado que el robar era malo, en cambio era corto de entendimiento no sabía leer ni escribir a pesar de haber ido cuatro años a la escuela, por la tanto era difícil dar un dictámen concreto.

Terminado el periodo de las pruebas las partes mantuvieron sus conclusiones provisionales.

Concedida la palabra al señor Fiscal, éste mantuvo sus conclusiones, fundándose en cuanto al Fernandez a la propia declaración del referido Fernandez y en las del guardia municipal, pues por más que el Mut y el Sanchez ahora niegan su intervención en el hecho, lo afirmaron al declarar ante la guardia municipal.

Se entretuvo en examinar si los procesados obraron con discernimiento sosteniendo que así lo hicieron, fundándose en las declaraciones de los peritos.

Terminó pidiendo para los procesados un veredicto de culpabilidad.

Concedida la palabra al Abogado señor Felu encargad de la defensa de los procesados Fernandez y Sanchez; refiriéndose al primero dijo que para demostrar su poco grado de discernimiento bastaba observar que él se declaró autor de seis sustracciones cuando solo se le acusaba de dos delitos.

En cuanto al Sanchez dijo que solo se le acusaba por la primera declaración que prestó el Fernandez, siendo así que en la segunda ya dijo que no era cierto que el Sanchez le acompañara y yo preguntó, añadió, por qué el señor Fiscal no da igual importancia a la segunda declaración que a la primera, puesto que el mismo grado de verosimilitud había en la una que en la otra.

Insistió que en caso de duda debía resolverse en pro del procesado. Sostuvo que en cuanto al Sanchez debía apreciarse la exigente de haber obrado sin discernimiento. Terminó pidiendo al jurado un veredicto de inculpabilidad para ambos procesados.

Concedida la palabra al señor Benaasar encargado de la defensa del Mut, dijo que apesar de la declaración del procesado Fernandez no podía condenarse a su defendido puesto que no existían pruebas para ello, pues el dicho de un solo testigo y de la calidad del Fernandez no constituía prueba.

Que importancia puede tener, dijo, la declaración de un individuo que empieza por acusarse autor de seis delitos cuando solo se le acusa de dos y que en las distintas declaraciones ha incurrido en contradicciones?

Sostuvo la inocencia de su patrocinado para el que pidió al Jurado un veredicto de inculpabilidad.

El señor Presidente hizo el resumen reglamentario y acto seguido dió lectura a las preguntas que se sometían a la deliberación del Jurado suspendiéndose la sesión.

Reanudada de nuevo se dió lectura al veredicto que resultó de inculpabilidad para los tres procesados.

En su consecuencia el Tribunal de Derecho dictó sentencia absolviéndolos libremente a los procesados, declarando las costas de oficio.

Una circular del

Ilmo. señor Obispo. El Boletín Oficial del Obispado de Mallorca en su número de ayer publica la siguiente circular de nuestro Prelado «Sobre la bendición Papal en la Pascua de Resurrección».

«Al anunciar la Bendición Papal para la gran solemnidad de la Pascua de Resurrección, ocurren a la mente las proféticas palabras con que Jesucristo, terminada la última Cena, prometió a sus apóstoles que en aquel día reconocerían su unidad con el Padre, y la unión recíproca que con ellos debía establecerse. (Joan., XIV, 20.)

Después de aquel triunfo quedó patentizada, en efecto, la Divinidad del que se complacía en apellidarse Hijo del Hombre; y entonces fué también cuando los tímidos discípulos se sintieron más inflamados de amor a su Maestro, y cuando experimentaron más íntimamente la soberana presencia del que les aseguró estaría con ellos hasta la consumación de los siglos.

No parece sino que, alejándose y haciéndose más remota la fecha de la Resurrección, se agranda y amplía y resplandece más vivamente la Figura de la Divina Sustancia (Hebr., I, 3), transparentándose a través de la Sacratísima Humanidad del Salvador. También con el andar de los siglos se rejuvenece y palpita con más vigoroso impulso el amor de los seguidores de Jesús; y Jesús se manifiesta como viviendo en ellos con presencia siempre más íntima, asistiendoles con nuevos auxilios y carismas según van fluyendo las vicisitudes de la humana historia.



Academia de Corte y Confección. PARA SEÑORITAS Y PROFESORAS bajo la dirección de DOÑA MARGARITA JAUME. Método MARTÍ. Autorizado por el Gobierno de S. M. con real privilegio exclusivo.

El mejor elogio del sistema de corte Martí, es el de ser adoptado por las mejores Academias, sastre y modistas, ya que impera en los más importantes centros de confecciones extranjeras y nacionales.

Escusado es por lo tanto hacer ostentación de sus méritos y triunfos alcanzados en todas partes. Los brillantes resultados que con él se obtienen pregonan su gran fama.

A quien no le sea posible asistir a la Academia y desee aprender por medio del método de texto Martí, lo hallará de venta al precio de 15 pesetas en nuestros despachos de maniques, patrones, ruletas y demás materiales del ramo.

Plaza de Coll y calle de la Cordelería, 5

AVISO

ARTISTAS Y TRABAJADORES. Los que esten en condiciones y quieran pasar a la República de Chile, pueden pasar para informarse por este objeto.

Dirigirse a Don A. Ayres, Conquistador 38, 2.º, Palma.

¿Qué no ha visto como se revelaba poco ha en nuestra Patria la divina potestad de Jesús, desaciendo las audaces maquinaciones de unos pocos que sueñan en fundar su fantástica personal excelencia sobre las ruinas de la Religión? ¿Quién no admira la fortaleza con que tantos han confesado públicamente al Redentor, anteponiendo su fe a todos intereses terrenales? ¿Quién, en fin, no ha de reconocer el perenne influjo de esta invisible, pero real asistencia del Cristo en su Iglesia, la cual no son capaces de impedir todos los poderes juntos?

Orezcamos, pues, alabanzas y gracias a Dios que así ensalzó a Cristo, y le dió un Nombre sobre todo nombre, porque fué obediente hasta la muerte y muerte de cruz. Sintámonos también nueva fuerza y dignidad, y hagamos ostensión de ellas sin sacrificarlas jamás ni ante los que amenazan ni ante los que adulan. Para robustecerse y prepararse al cumplimiento de tan sagrados deberes, nada más eficaz que la unión con Aquel que hace las veces del mismo Jesucristo sobre la tierra. Al recibir, pues, la paternal bendición que en su nombre hemos de dar, según la forma establecida y acostumbrada, en la próxima solemnidad de la Pascua, procure cada fiel católico identificarse extensamente con el sentir y querer del Padre común de todos los que formamos la Santa Iglesia.

Dado en Palma, a los quince de Marzo de mil novecientos siete.— PEDRO OBISPO DE MALLORCA.

TURISMO

El yate «Fedora». Anteanoche a las ocho amarró en la escollera de nuestro puerto el yate de tres palos y a vapor Fedora de nacionalidad inglesa.

Va pintado de blanco, es de muy bonito corte, reuniendo todas las comodidades apetecibles; su desplazamiento es de 178 toneladas.

Navega al mando del capitán Mr. Doblare con una tripulación de 21 hombres, que viste de uniforme.

En el viaje el propietario y familia compuesta de cinco personas, Mme. Hill, Mr. Jetcham, M. Fryez y Mr. Thomas.

Procede de Almería habiendo tocado antes en Málaga y Gibraltar.

Ayer mañana a las diez, saltaron a tierra para visitar los edificios mas importantes de nuestra ciudad.

Del Ejército

Las revistas de inspección.—A propósito de las revistas de inspección que el actual ministro de la Guerra general Loño se propone crear y que ocupan la atención del elemento militar, encontramos en un periódico de la península un artículo en el que dice que las revistas de inspección siempre fueron una función saludable para las energías físicas y profesionales, a pesar de que degeneraron en inspecciones meramente burocráticas.

Dice que las verdaderas revistas son las grandes maniobras, por virtud de las cuales, durante cada seis u ocho años todo el mecanismo militar del país se prueba y se contrasta en operaciones y ejercicios que se aproximan a la verdad de una campaña. Pero ese recurso por la millonada que supone y por requerir una preparación colectiva en la instrucción de tropas y en la doctrina táctica y estratégica del mando, no está al alcance de pueblos modestos.

Añade que para que el Estado fiscalice y vea la situación verdadera del Ejército, hay que acudir a las inspecciones oculares que realiza el alto mando capacitado para ello. Así, de una manera económica se ejerce una aproximada verificación de lo que las instituciones armadas son en condiciones y estado del material y de los servicios en juego y trazado de ellos, en idoneidad y condiciones físicas del personal, extremo este último que deriva de la misma naturaleza de la contrastación de elementos y funciones.

Y termina diciendo: «Así es como únicamente podrán llegar al Parlamento y al Gobierno notas exactas de lo que debe corregirse, estimularse y mejorarse.»

Destinos.—El capitán de ingenieros ascendido de la Compañía de Telegrafistas de Menorca don Juan Redondo

Ballester ha sido destinado a la compañía de Zapadores de Menorca.

El capitán de la compañía de Zapadores de Menorca don Carlos Barutel Power para el 6.º regimiento mixto.

Conforme lo tenía solicitado se ha concedido el pase a excedente en la primera región, al capitán de Artillería de la Comandancia de Menorca don Lorenzo de la Madrid y Sierra.

Ha sido trasladado a la segunda compañía de la brigada de tropas de Sanidad Militar (Sevilla) el sanitario de 2.º de la sección sanitaria de Mallorca don Andrés Fernandez Perez de Navarra.

Para sustituir al general Membriñera en la Comandancia general de Artillería de la cuarta región, ha sido nombrado coronel de esta Comandancia don Arturo Oliver Copons.

Centenario del Rey Don Jaime

Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, referente a conmemorar el centenario del natalicio del Rey don Jaime I, se reunió ayer la Comisión de Fomento y Beneficencia para empezar los trabajos preliminares encaminados a llevar a la práctica el pensamiento.

Los reunidos acordaron que por la Alcaldía se comunicase al Ayuntamiento de Tarragona, el propósito del de Palma de festejar el aniversario del Rey don Jaime I y pedirle a la vez los datos relativos a los actos que piensan organizar con igual fin.

Acordaron además ponerse en relación con las autoridades y corporaciones de Mallorca, para conocer la forma en que secundarían la acción del Ayuntamiento.

Una vez reunidos dichos datos y antecedentes la Comisión volverá a reunirse para formular el programa que someterá a la aprobación del Ayuntamiento.

La Táctica de Burguet

Por referirse a un distinguido amigo nuestro, el comandante Burguet, en cumplimiento en trasladar a nuestras columnas las siguientes líneas que publica el Heraldo de Madrid.

Cuatro años van transcurridos desde que lamentábamos las inexplicables trabas opuestas a la aprobación definitiva de la táctica de Burguet. Cuanto vamos cambiando que iba a ocurrir ha ocurrido ya, según nos pone en antecedente persona concedora del asunto.

En tanto aquel proyecto sufría absurdos retardos y pasaban por sus exámenes ponencias y más ponencias, Junta y más Juntas, años y más años, Europa ha venido a dar la razón al laureado comandante, y hoy aquellas sus formaciones discutidas y sus métodos de combate han sido establecidos de una manera rotunda y firme por Alemania en su último reglamento.

Hecho de tal importancia se prueba haciendo un rápido estudio comparativo del reglamento alemán de 1906 y el francés de 1905 con el sistema fundamental de Burguet, que es en ocho años anterior a estos trabajos.

Y sin perjuicio de tal labor, que no podemos cuando las circunstancias nos lo consentan, conviene recordar un hecho de bulto, que en aquella ocasión relatamos aquí y que acaso haya olvidado la opinión. La primera vez que este comandante intentó ser oído y atendido se le dijo por la Junta, de una manera oficial, que si su sistema táctico no era alguno de los que Europa tenía en vigor en alguna de sus naciones tenía que toda pretensión, porque nosotros no podíamos tener la pretensión de inventar. Desde aquella fecha a esta han transcurrido ocho años corridos. Hoy ya no es una nación; son tres, o cuatro, o cinco, o seis, o siete, o ocho, o diez, o once, o doce, o trece, o catorce, o quince, o dieciséis, o diecisiete, o dieciocho, o dieinueve, o veinte, o veintiuno, o veintidós, o veintitrés, o veinticuatro, o veinticinco, o veintiseis, o veintisiete, o veintiocho, o veintinueve, o treinta, o treinta y uno, o treinta y dos, o treinta y tres, o treinta y cuatro, o treinta y cinco, o treinta y seis, o treinta y siete, o treinta y ocho, o treinta y nueve, o cuarenta, o cuarenta y uno, o cuarenta y dos, o cuarenta y tres, o cuarenta y cuatro, o cuarenta y cinco, o cuarenta y seis, o cuarenta y siete, o cuarenta y ocho, o cuarenta y nueve, o cincuenta, o cincuenta y uno, o cincuenta y dos, o cincuenta y tres, o cincuenta y cuatro, o cincuenta y cinco, o cincuenta y seis, o cincuenta y siete, o cincuenta y ocho, o cincuenta y nueve, o sesenta, o sesenta y uno, o sesenta y dos, o sesenta y tres, o sesenta y cuatro, o sesenta y cinco, o sesenta y seis, o sesenta y siete, o sesenta y ocho, o sesenta y nueve, o setenta, o setenta y uno, o setenta y dos, o setenta y tres, o setenta y cuatro, o setenta y cinco, o setenta y seis, o setenta y siete, o setenta y ocho, o setenta y nueve, o ochenta, o ochenta y uno, o ochenta y dos, o ochenta y tres, o ochenta y cuatro, o ochenta y cinco, o ochenta y seis, o ochenta y siete, o ochenta y ocho, o ochenta y nueve, o noventa, o noventa y uno, o noventa y dos, o noventa y tres, o noventa y cuatro, o noventa y cinco, o noventa y seis, o noventa y siete, o noventa y ocho, o noventa y nueve, o cien.

Un triunfo es que nos hayamos anti-

cupado á Europa, y lo consignamos con satisfacción. Ahora ya no existe el obstáculo que se opuso en un principio. Todos los países de Europa, y á la cabeza Alemania, han admitido los procedimientos de Burguete, por haber ido por la observación y el experimento á idénticas conclusiones.

Notas del Mar

Aviso á los navegantes.
Mar Mediterráneo.—Argelia.—Cabo Ferrol.—Modificación del albrumado.—Según noticias del Gobierno Francés, el 23 de Febrero último se apagó la luz blanca de un destello cada 30 segundos de Cabo Falcón, y se reemplazó por una luz provisional, fija blanca, de un alcance de 14 millas, establecida en la terraza del edificio del faro, á 85 metros sobre el nivel de la pleamar.
Un aviso posterior dará á conocer la fecha en que se apague la luz provisional y se encienda la luz definitiva de un grupo de 4 destellos blancos cada 25 segundos, la que podrá funcionar antes para ensayos.
Situación aproximada: 35° 46' 18" N. y 5° 24' 26" E.
Derrotero núm. 3, 1906, pág. 637.
España.—Distrito de Rosas.—Almadra.
Núm. 127, 1907.—El día 1.º del mes actual quedó terminado el calamento para paso y retorno de la almadraba denominada «Cañellas Mayores», del distrito de Rosas.
Carta núm. 876 y plano núm. 308 A de la sección III.

Movimientos de buques en nuestro puerto en el día ayer.
Procedente de Barcelona llegó por la mañana el vapor *Balear*, conduciendo la correspondencia, carga y pasaje.
—Del mismo punto con dos días de navegación entró por la mañana la goleta *Maria*, con carga general.
—En cinco días de navegación llegó procedente de Mazarrón la balandra *San Sebastián* con carga de efectos.
—El laúd *Angela* fondeó procedente de Ibiza, con carga general.
—Procedente de Cabrera llegó á las primeras horas de la tarde el vaporcito de su nombre.
—A la una de la tarde salió para Ibiza y Valencia el vapor correo *Belver* llevando la correspondencia, carga y pasaje.

CULTOS

Para hoy
Jubileo de Nuestra Señora
Continúan en San Francisco, dedicadas á Nuestra Señora de las Angustias: Exposición a las siete, a las diez y media Misa mayor, por la tarde a las seis y media Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Para mañana
Jubileo de Nuestra Señora
Concluyen en San Francisco dedicadas á Nuestra Señora de las Angustias: Exposición a las siete, a las diez y media Misa mayor, por la tarde a las tres y media Corona de la Virgen y sermón a las seis y media meditación, estación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones
Eo Montesión, Ejercicios Espirituales para solo hombres: A las siete y media Conferencia preliminar. Los demás días a las seis y tres cuartos por el orden que sigue: Lectura, Instrucción, Rosario, Conferencias.
En el Socorro, a las siete y media, Misa de Comunión general para los devotos de San José; durante la misa se hará el ejercicio de los Siete Domingos por la tarde a las seis y media Rosario, sermón cuaresmal por el R. P. Vicente Menéndez, y cantos religiosos, terminando con la novena de San José.
En la Catedral-Basilica será expuesta la Reliquia de las Espinas. Se gana Indulgencia plenaria.

Santeras
Hoy.—San Abraham ermitaño confesor.—Ordene.
Mañana.—San Patricio confesor.

Telegramas

(De nuestro corresponsal especial)
Una comisión menorquina.—A designar el candidato.
Madrid 15 á las 15:10
Acabo de saber que el domingo próximo es esperada aquí una comisión de políticos conservadores de Menorca, compuesta por los señores Vitorri, Salord y Olives en representación de las fuerzas de Mahón, Alayor y Ciudadela, con objeto de exponer al señor Maura la situación actual de la política en Menorca y las circunstancias que atraviesan para la elección de candidato, á fin de que todos de común acuerdo designen al candidato monárquico que ha de luchar en las próximas elecciones.
Renovación de Alcaldes.
Madrid 15 á las 15:30
Mis noticias son de que an-

tes del período electoral no habrá más renovación de alcaldes que el nombramiento del Sr. Gotarredona para la capital de Ibiza.
En cambio continuará al frente de la alcaldía de Inca el Sr. Armengol.

Corzuelo

(De nuestro servicio particular)
Un incendio.—Efectos de un ciclón.
Madrid 14 á las 23:05
Roma.—En una aldea de Bérnago ha ocurrido un incendio que ha dejado totalmente arrasadas las casas, pues se carecía de agua para dominar el fuego, que fué propagándose de una á otra casa.
De resultas de la catástrofe han quedado sin vivienda más de 2.000 personas.
Hay muchos heridos.
En Tananarive, un fuerte ciclón arrasó una extensa región.
El telégrafo quedó cortado, desconociéndose los detalles.

Liberales que se quejan del Gobierno.
Madrid 14 á las 23:30
El señor Montero Ríos ha escrito al señor Moret, como jefe del partido liberal, indicándole la conveniencia de que llamara la atención del señor Maura referente á los atropellos que se cometen con sus amigos que luchan para las próximas elecciones, los cuales transmiten sus quejas á causa de que el Gobierno les trata desapiadadamente.
En vista de dicha carta el señor Moret conferenciará con el señor Maura para tratar de evitar tales atropellos.

Discursos en el Senado francés con motivo de la catástrofe del «Jena».
Madrid 14 á las 23:40
Paris.—En la sesión del Senado se ha tratado de la horrible catástrofe del *Jena*.
El presidente de la Cámara ha pronunciado un elocuente discurso dirigiendo sentidas frases de verdadero homenaje á las víctimas, haciendo resaltar su admiración por el heroísmo de los supervivientes.

Extrañando cadáveres del «Jena».—Penesos trabajos.—Tristes escenas.—Buque inutilizado.
Madrid 14 á las 23:50
Tolon.—Siguen retirándose los cadáveres del *Jena* recogiendo cuidadosamente restos humanos completamente destrozados que van envolviéndose en unos lienzos para darles sepultura.
Causa verdadero horror ver tantos despojos mutilados y masas informes de carne humana, lo cual produce honda pena entre los encargados de tan triste misión.
Hasta ahora van retirados del buque 103 cadáveres de entre los destrozados producidos por la explosión.
Se ha dispuesto un minucioso reconocimiento del buque, y al remover los escombros se han observado enormes grietas y numerosos boquetes en el casco, que se hace imposible su recomposición como tampoco utilizarlo para pontón como se tenía proyectado.

Discurso de M. Brisson con motivo de la catástrofe del «Jena».—Se levanta la sesión en señal de duelo.
Madrid 15 á las 0:45
Paris.—En la Cámara de diputados, el presidente M. Brisson ocupándose de la catástrofe del *Jena*, dice que consuelan á Francia los numerosos testimonios de pésame que ha recibido del extranjero.
Dedicó después frases de homenaje para los muertos y de sincera simpatía á las fa-

milia que perdieron seres queridos en dicha catástrofe.
Por unánime acuerdo de la Cámara se levantó la sesión en señal de duelo.
Manifestaciones de Mister Petroff asesino del presidente del Gobierno búlgaro.
Madrid 15 á las 10:30
Sofía.—Se ha confirmado plenamente que el asesinato perpetrado en la persona del presidente del Gobierno búlgaro obedecía á un vastísimo complot que estaba preparando también el atentado contra el príncipe Fernando.
Así lo ha declarado el asesino que dijo llamarse Alexandre Petroff, empleado del Banco Agrícola que fué despedido por M. Guenadieff.
El autor del crimen ha delatado á varios cómplices a pesar de haber manifestado no tenerlos cuando fué detenido.

Asuntos financieros.—Lo que hará el señor Osma.
Madrid 15 á las 11:30
Se insiste en que el señor ministro de Hacienda, señor Osma, por ahora sólo renovará las obligaciones del Tesoro por un trimestre y además prorrogará el convenio de Tesorerías hasta fin del presente año.
Pueblos arrasados.—Millones de víctimas.
Madrid 15 á las 11:30
Telegrafían de Londres que han ocurrido grandes cataclismos en los estados de Pensilvania y Virginia.
Una lluvia torrencial hizo salir de madre á los ríos, precipitándose estos sobre los pueblos que desaparecían arrastrados por la impetuosa corriente.
Las importantes minas han sido invadidas por el agua, obligando al paro á infinidad de obreros.
Las víctimas se cuentan á millares.
Han salido socorros para las regiones dañadas.

Un policía inglés al servicio de España.
Madrid 15 á las 11:30
Londres.—Se dice con visos de certeza que el célebre jefe de policía Mister Arron que se pensaba retirarse de su oficio, ha recibido proposiciones del gobierno de España para organizar un policía especial para la custodia de las personas de la Familia Real.
Se dice que le han ofrecido 25.000 francos de sueldo anual.
Las fuerzas imperiales sin viveres.—No han acometido á los revoltosos.—Moros refugiados en la plaza.
Madrid 15 á las 11:30
Ceuta.—Las fuerzas imperiales enviadas para dominar las revueltas de los moros fronterizos, carecen por completo de viveres, siendo su situación muy comprometida.
Aunque preparadas para entrar en combate, no han acometido todavía á los revoltosos permaneciendo inactivas.
Ayer se refugiaron en la plaza cien moros y quinientas mujeres en busca de la seguridad personal de que carecen.

La situación en Cuba.—Los negros contra los Estados Unidos.
Madrid 15 á las 11:30
Habana.—La situación de la isla de Cuba no es nada envidiable, notándose gran excitación entre los bandos políticos.
Lo que ha despertado gran disgusto ha sido el proyecto de ley concediendo á los extranjeros el derecho al voto en las elecciones municipales, pero entre quienes ha producido hondo disgusto ha sido entre los negros, que están dispuestos á llegar á la violencia para impedirlo.
El general Estenor, jefe del partido negro ha declarado que si persisten los yanquis en sus propósitos de implantar el voto pedirán los cubanos el

apoyo del Japón para oponerse á la acción de los Estados Unidos.
El Consejo de ministros en Palacio.
Madrid 15 á las 14
Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey, que fué de larga duración.
El señor Maura pronunció el discurso informando al Monarca respecto á la situación de la política interior y exterior, deteniéndose especialmente al narrar el estado actual de Valencia á consecuencia de los últimos sucesos ocurridos y relacionados con la suspensión de concejales de aquel Ayuntamiento.
Se ocupó además el señor Maura de las recientes reyerías entre el moro Valiente y las kábilas fronterizas de Ceuta.
Trató después de las elecciones pasadas de diputados provinciales dando cuenta del resultado de las mismas.
Se ocupó también de la catástrofe del *Jena* y por último informó á S. M. de los acuerdos adoptados en el Consejo celebrado el miércoles en la presidencia.
Terminado el Consejo S. M. firmó algunas disposiciones de escasa importancia.

Habla el ministro de la Gobernación.
Madrid 15 á las 15
El ministro de la Gobernación señor Lacierva ha desmentido á los periodistas que el Gobierno intenta nombrar jefe de la policía de la Casa Real al policía inglés Mister Arrow, añadiendo: «tenemos buena policía y por lo tanto es innecesario traerla del extranjero».
El señor Lacierva ha manifestado también que ignora las noticias circuladas del viaje del Rey á Cartagena, á donde había dicho iría para celebrar una conferencia con el Rey Eduardo.
Un chauffeur contra su amo.
Madrid 15 á las 15:15
Sevilla.—El chauffeur del Sr. Marqués de Montesión aprovechando un momento en que éste estaba descansando penetró en su dormitorio intentando estrangularle.
El Marqués logró librarse de la primera acometida de aquél y cogiendo una pistola que tenía junto á la cama, le disparó contra el agresor, hirándole gravemente.
Según parece, los móviles que indujeron al chauffeur á cometer el delito, fueron el haber sido despedido de la casa á causa de las continuas borracheras que tomaba.

Detenidos procesados
Madrid 15 á las 15:20
Valencia.—Los sujetos detenidos ayer con motivo de los recientes sucesos ocurridos y á los cuales se les instruye el oportuno sumario, han sido objeto de un auto de procesamiento.
Mencheta

Vino «Son Bordils»
á 35 y 40 céntimos litro
Plaza de Santa Eulalia, 13
Servicio á domicilio en garrafrones de cuatro litros.
REUMA-CATARROS-NEURIOS
Hasta hace doce años no se conocía la manera de descomponer los remedios heroicos para su absorción en el cuerpo humano.
Los parches eléctricos «Cosmos» resuelven el problema por completo.
De aplicación sencillísima, de extraordinaria baratura, dados los elementos curativos que entran en su composición y de maravillosa eficacia son desde 1904, el parche obligado en las familias americanas y francesas.
Ya no hay farmacia ni droguería acreditada que no los tenga á la venta.
Representante en Palma: Domingo Durán, Jaime II, 26 y Costos, 18 y 20.

Un extranjero desea tomar pensión en una buena familia castellana si es posible. Se desea un buen trato. Contestar por escrito: Berlitz School, Boiserie, 9.

CAFE TOSTADO
A 15 céntimos de peseta onza
Colmado LA PROVIDENCIA

que ha explotado otra bomba en el Palacio de la Duma derribado una parte del techo del edificio.
Las noticias oficiales dicen que el desplome del referido techo fué debido á la vetustez del edificio, por defectos de la construcción del mismo.
No ha ocurrido ninguna desgracia personal.
Una sesión.—Aplazamiento.
Madrid 15 á las 22:45
San Petersburgo.—Los diputados se han reunido hoy en sesión en el Palacio de la Tauride.
Se entabló una acalorada discusión acerca de las causas del hundimiento del techo del Palacio de la Duma.
Decidieron abrir una información para aclarar dichas causas.
Se convino en la imposibilidad de celebrar las sesiones en el Palacio de la Tauride, y en su vista se aplazaron las sesiones hasta que esté terminada la restauración de la Duma.
Unos tiros en la redacción de «La Metrala».
Madrid 19 á las 0:30
Barcelona.—A las once de la noche el concejal antisionista señor Zurdo Olivares, se presentó á la redacción del semanario *La Metrala* (antes *La Tralla*) para protestar contra un artículo que consideraba injurioso para él.
En la Redacción halló á cuatro redactores con los que entabló primero discusión, y después cambio unos tiros, pero sin consecuencias.
Las detonaciones produjeron fuerte alarma, acudiendo varios agentes de la autoridad.
Se han tomado precauciones.
Una desgracia.—Cinco muertos.
Madrid 16 á las 2
Se ha recibido un despacho oficial de Valladolid dando cuenta de que el coche de la familia del señor Marcos Lorenzo, al pasar por el puente del Canal de Castilla, volcó cayendo al agua, ahogándose cinco personas de las seis que iban en el vehículo.
Más detalles de la sesión de la Duma.—Tumulto
Madrid 16 á las 2:10
Las últimas noticias recibidas de San Petersburgo acerca de la sesión de la Duma afirman que esta fué borrascosa disutiéndose ampliamente las causas de la catástrofe y sus consecuencias.
En el calor de la discusión se cruzaron insultos levantándose la sesión en medio de un gran tumulto.
Se han aplazado las sesiones hasta que se hagan las reparaciones necesarias.
Las inundaciones de Washington.
Madrid 16 á las 2:15
Se han recibido algunos detalles de las inundaciones ocurridas en Washington.
Según los mismos, los estragos causados son de grandísima importancia.
Ignórase el número de víctimas causadas por la catástrofe.
Enfermo grave.—Llegada de un remolcador.
Madrid 16 á las 2:30
Se halla enfermo de gravedad, á consecuencia de una pulmonía infecciosa, el ex-ministro don José Cárdenas.
Vigo.—Ha fondeado en este puerto el remolcador de guerra francés *Utile* procedente de Toulon.
A su llegada, se enteró la tripulación de la catástrofe del *Jena*, produciéndole gran impresión.

Mencheta

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

Últimas noticias Telegramas

(De nuestro servicio particular)
Bolsa.—Cotizaciones
Madrid 15 á las 17:30
Interior contado . . . 83.65
Interior fin de mes . . . 83.80
Amortizable, 5 p. . . 99.95
Banco de España . . . 438.50
Compañía Tabacalera 398.50
Francos . . . 9.55
Libras . . . 27.75
Exterior . . . 95.05

Una bomba en el palacio de la Duma.
Madrid 15 á las 17:40
San Petersburgo.—Ayer estalló una bomba en el palacio de la Duma.
La explosión produjo grandísima alarma.
Se desconocen los detalles del suceso.
Los revolucionarios cumplieron la amenaza que anunciaron de que cometerían dicho atentado.
Se están haciendo pesquisas para el esclarecimiento del hecho.

El viaje más rápido de la Argentina á España.
Madrid 15 á las 17:20
Barcelona.—Según dice el periódico *El Noticiero Universal*, el viaje más rápido que se habrá hecho desde la Argentina á España, lo realizará el vapor *Alfonso XII* perteneciente á la compañía trasatlántica española.
Viaje rápido de un trasatlántico español.
Madrid 15 á las 18
Ahora que tanto se ha hablado de viajes rápidos entre Europa y la Argentina, tiene mucho interés el proyecto que tiene la Compañía Trasatlántica española.
El trasatlántico *Alfonso XII* hará la travesía de Montevideo á Oádiz en doce días, es decir en tres días menos de los que emplean los trasatlánticos más rápidos del extranjero, pues se ha comprobado que las condiciones del *Alfonso XII* son inmejorables.
Su llegada á Oádiz coincidirá con la celebración de la exposición industrial de Madrid y la internacional de automóviles que, también ha de celebrarse en la Corte, y la Internacional de Bellas Artes que ha de celebrarse en Barcelona.
El triunfo de nuestra marina mercante es celebrado grandemente.
Castigo á los estudiantes.—Periódicos denunciados.
Madrid 15 á las 17:20
Valencia.—El Rector de la Universidad ha impuesto á los estudiantes de la facultad de ciencias, donde se cursa el preparatorio de Medicina, el castigo correspondiente por faltas colectivas.
A los estudiantes de la facultad de Medicina se les ha aplicado el Real Decreto de 11 de Enero de 1906.
Han sido denunciados los periódicos republicanos *El Pueblo*, *El Mercantil Valenciano* y *El Radical*, por artículos comentando los sucesos del Ayuntamiento.

Peligro de una nueva explosión en el «Jena».
Madrid 15 á las 22:15
Paris.—Unos marineros que trabajaban á bordo del acorazado *Jena*, han descubierto que las municiones encerradas en los paños de popa han sufrido una repercusión con la voladura del paño de proa, amenazando con estallar.
Nadie sabe vaciarlos sin riesgo de que exploten.
Dícese que para evitarlo se anegará al buque llenando de agua todos los compartimientos y después se harán estallar en el agua las municiones.

Una bomba en la Duma
Madrid 15 á las 22:20
San Petersburgo.—Se dice

Mencheta

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

PÉRDIDA
De un perrito de raza «fostarrier», color negro, con cruz blanca y sin rabo. La persona que lo tenga entretenido puede devolverlo á la «Casa Anunciadora», Palacio, 8, gratificándola.

que ha explotado otra bomba en el Palacio de la Duma derribado una parte del techo del edificio.
Las noticias oficiales dicen que el desplome del referido techo fué debido á la vetustez del edificio, por defectos de la construcción del mismo.
No ha ocurrido ninguna desgracia personal.
Una sesión.—Aplazamiento.
Madrid 15 á las 22:45
San Petersburgo.—Los diputados se han reunido hoy en sesión en el Palacio de la Tauride.
Se entabló una acalorada discusión acerca de las causas del hundimiento del techo del Palacio de la Duma.
Decidieron abrir una información para aclarar dichas causas.
Se convino en la imposibilidad de celebrar las sesiones en el Palacio de la Tauride, y en su vista se aplazaron las sesiones hasta que esté terminada la restauración de la Duma.
Unos tiros en la redacción de «La Metrala».
Madrid 19 á las 0:30
Barcelona.—A las once de la noche el concejal antisionista señor Zurdo Olivares, se presentó á la redacción del semanario *La Metrala* (antes *La Tralla*) para protestar contra un artículo que consideraba injurioso para él.
En la Redacción halló á cuatro redactores con los que entabló primero discusión, y después cambio unos tiros, pero sin consecuencias.
Las detonaciones produjeron fuerte alarma, acudiendo varios agentes de la autoridad.
Se han tomado precauciones.
Una desgracia.—Cinco muertos.
Madrid 16 á las 2
Se ha recibido un despacho oficial de Valladolid dando cuenta de que el coche de la familia del señor Marcos Lorenzo, al pasar por el puente del Canal de Castilla, volcó cayendo al agua, ahogándose cinco personas de las seis que iban en el vehículo.
Más detalles de la sesión de la Duma.—Tumulto
Madrid 16 á las 2:10
Las últimas noticias recibidas de San Petersburgo acerca de la sesión de la Duma afirman que esta fué borrascosa disutiéndose ampliamente las causas de la catástrofe y sus consecuencias.
En el calor de la discusión se cruzaron insultos levantándose la sesión en medio de un gran tumulto.
Se han aplazado las sesiones hasta que se hagan las reparaciones necesarias.
Las inundaciones de Washington.
Madrid 16 á las 2:15
Se han recibido algunos detalles de las inundaciones ocurridas en Washington.
Según los mismos, los estragos causados son de grandísima importancia.
Ignórase el número de víctimas causadas por la catástrofe.
Enfermo grave.—Llegada de un remolcador.
Madrid 16 á las 2:30
Se halla enfermo de gravedad, á consecuencia de una pulmonía infecciosa, el ex-ministro don José Cárdenas.
Vigo.—Ha fondeado en este puerto el remolcador de guerra francés *Utile* procedente de Toulon.
A su llegada, se enteró la tripulación de la catástrofe del *Jena*, produciéndole gran impresión.

¿Quereis la Salud??



Ferro-Quina-Bisleri

Unico tónico reconstituyente de la sangre recomendado por la clase médica.

Representante en Palma: Pedro Soler, Hostales 6.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.—DEPOSITO: ALFREDO ROLANDO.—Bajada San Miguel, núm. 1.—Barcelona.

Información gráfica

Los asuntos de Marruecos

El coronel Muller

Se le considera como el paladín del pueblo en la restauración de la demo-



Este distinguido militar del Ejército suizo, designado para jefe de la policía internacional europea en Marruecos, ha llegado a Madrid, del paso para Tánger, adonde va a tomar posesión de su cargo. La excepcional importancia de este puesto, es bien ostensible. El coronel Muller, nombrado por el Gobierno suizo, con arreglo a una de las cláusulas de la Conferencia de Algeciras, además de haber obtenido el beneplácito del Sultán, ha sido acogido con incondicional agrado por las potencias interesadas. Es un soldado distinguidísimo, un hombre de gran cultura y un perfecto caballero.

cracia; el pueblo le denomina el Napoleón de las elecciones. En la actualidad sostiene valientemente la batalla de moralidad contra los trust americanos.

El jefe de las cinco generaciones



Nuevo consejero



El exministro de Hacienda señor don Angel Urzáiz, ha sido elegido para ocupar en el Consejo de Estado la vacante producida por la dimisión del señor Bugallal. El señor don Angel Urzáiz, por su cultura y por su seriedad, hará un buen papel en el alto Cuerpo Consultivo á que le ha llevado más que su propio deseo, la determinación del jefe del Gobierno.

En la iglesia de San Giacomo de Carignano, de Génova hace días se verificó una función conmemorativa del nacimiento de cierto Giacomo Della Casa, ocurrido en Rapallo, en 6 de Febrero de 1807.

El centenario asistió á la ceremonia rodeado de sus hijos, nietos, biznietos, y tataranietos; esto es, precedido de cuatro generaciones de descendientes. Della Casa fué mozo de descarga de vapores en Génova, después, guarda de muelle, y en la actualidad vive de una pensión que le pasa el Ayuntamiento con la cual come no del todo mal, fuma fuerte, charla y se mueve como un jovencuelo.

Bodas de Principes



Ahora tócale el turno á la familia real portuguesa, uno de cuyos individuos, el príncipe Luis Felipe, heredero de la corona del reino lusitano, contraerá matrimonio en breve con la princesa de Sajonia Beatriz Leopoldina Victoria.

William Ramdolf

Hearst

El periodista millonario Aunque parezca un contrasentido, también existen periodistas millonarios. En América, nacido en San Francisco, Hearst tiene hoy 45 años y 500 millones de pesetas. Es propietario del New York American, del San Francisco Examiner, del Boston Herald y del Chicago American.

Noticias telegráficas por correo

Madrid 14

La autonomía de Egipto

Una importante Comisión visitó ayer á M. Grey para pedirle que apoye la concesión de la autonomía de Egipto. M. Grey prometió satisfacer las aspiraciones de los comisionados.

A Madrid

El próximo lunes saldrá de Lisboa para Oporto el rey de Sajonia. En esta ciudad estará algunas horas para visitar lo más importante, saliendo luego con dirección á Madrid.

De elecciones

Hablando algunos ministros acerca de la constitución del Congreso, aseguran que ha de ser muy rápida y que no se empleará en ella más de ocho ó diez días. Confía el Gobierno en que la discusión de las actas no ha de ser reñida. Para ello hay que tener presente que los 128 diputados conservadores que había en la oposición irán á la reelección logrando fácilmente el triunfo, y además resultarán triunfantes cuarenta ó cincuenta conservadores que tienen fuerza en diversos distritos.

Viaje misterioso

Por la prensa extranjera se ha conocido hoy en Madrid una noticia que ha causado gran sorpresa. El ministro de Hacienda Sr. Osmá estuvo el sábado último en Biarritz, teniendo el honor de que el rey Eduardo de Inglaterra le invitase á almorzar en su mesa. Esta noticia ha sido hoy confirmada por varios ministros. Nada se sabe hasta ahora del verdadero objeto de este viaje.

Cuestiones teatrales

La artista griega Odette Valery, que debía debutar esta noche en el teatro de Apolo, no podrá verificarlo porque la empresa del Kursaal lo ha prohibido,

Fomento del Turismo

Bajo la presidencia de don Enrique Fajarnés, se reunió la Directiva de esta Sociedad. Fué aprobada el acta anterior. Se acordó que el Tesorero ingrese en Arcas del Tesoro el importe del 120 por ciento de pagos correspondiente á la subvención que el año último concedió el Gobierno para fomentar el turismo en Baleares.

De Ceuta

El comandante general de Ceuta, señor Sotomayor, ha teleografiado al ministro de la Guerra dándole cuenta de lo que ocurre en el campo fronterizo de aquella plaza, y de la actitud del moro Valiente.

El general Sotomayor no expresa en su telegrama qué morisca es la atacada por el moro Valiente.

De todos modos, existe un hecho digno de tenerse en cuenta, y es que el moro Valiente ha pedido que se permita la estancia en la plaza á los ancianos, mujeres y niños, los cuales se han refugiado en un caserón situado en nuestro campo.

Añade el general Sotomayor en su despacho que el Valiente le ha pedido también una bandera española para pelear con sus huérfanos bajo nuestro pabellón, á cuya pretensión no ha podido acceder el general.

No se sabe si los que pelean son moros de una kabila reñida con el Valiente ó si éste obedece á una persecución de Mohamed Torres, con quien estaba en armonía, y que esta actitud responde al temor del gobierno de Marruecos de que puedan unirse el Valiente y el Raisuli.

Así, pues, vienen á confirmar los hechos que los moros que siguen al Valiente son amigos de España, y por esto solicitaron acogerse bajo el pabellón español.

El príncipe de Battemberg

La Compañía Transatlántica ha enviado á Las Palmas ocho individuos para que se pongan á las órdenes del príncipe Leopoldo de Battemberg durante el viaje que tiene proyectado por España.

El príncipe desde Las Palmas irá á Cádiz y Barcelona, donde desembarcará.

Desde Barcelona, irá á Marsella, internándose después en Francia con objeto de pasar en la vecina nación una temporada.

El gobernador de la Coruña y la emigración. Cumpliendo las indicaciones del ministro de la Gobernación, señor Lacierva, respecto á la emigración, el gobernador de la Coruña se trasladará á Vigo.

En ésta reunirá á los alcaldes de las poblaciones, con objeto de amenguar en lo posible la emigración.

El gobernador cree que todo cuanto se haga es inútil, pues los alcaldes son partidarios de la emigración.

El bandolerismo en Andalucía

El ministro de la Gobernación ha blando esta mañana con los periodistas, lamentándose de que por efecto del apoyo que en todas partes se presta al bandolerismo en Andalucía, sea muy difícil á las autoridades extirpar de allí esa plaga.

Se da el escandaloso caso de que los campesinos y labriegos cubren á los banditos, librándoles de caer en manos de las autoridades.

Unos por miedo y otros por afinidad hay gran número de elementos que sirven admirablemente los fines de los bandidos.

Esta es la razón de que el tristemente famoso Pinales no haya caído en poder de la benemérita que le persigue sin descanso.

El ministro confía en que á pesar de todo, Pinales será pronto capturado, dándose con ello golpe de muerte al bandolerismo andaluz.

El Pinales sigue cometiendo fechorías sin cuento con la más absoluta impunidad.

Se sabe que el viernes último estuvo en una finca llamada «Las Harinas», sita en el término municipal de Ecija.

Habló con el apador y le ordenó que fuese á ver al amo y le pidiera en su nombre mil pesetas, bajo la amenaza que si no daba el dinero le mataría las mulas.

Cumplió el apador la misión y regresó sin las mil pesetas.

El Pinales, cumpliendo sus amenazas, entró en la cudra y dió muerte á las mejores caballerías.

El sábado por la tarde fué Pinales á la finca La Coronela, propiedad del espada Antonio Fuentes.

Dijo al apador que fuese á la ciudad y avisase á la guardia civil de que se encontraba allí.

Primamente estuvo Pinales aguardando á los guardias con la escopeta montada; pero después, cambiando sin duda de opinión, ordenó á los mozos que si llegaba la benemérita dijese que había huido.

Despistados por este procedimiento, los guardias anduvieron toda la tarde inutilmente, mientras Pinales se emborrachaba dentro de La Coronela.

Al anochecer marchó Pinales de la finca, llevándose gran cantidad de víveres. La Prensa comenta estos hechos, que resultan verdaderamente escandalosos.

De las islas Mahón

El martes, después de recibidos los Santos Sacramentos, falleció en esta ciudad nuestro estimado amigo el conde propietario don Francisco Villalonga Pons, hermano del dignísimo Alcalde de Alayor don Domingo Pons.

Según noticias, nuestro Excelentísimo señor Obispo tiene proyectado visitar esta ciudad la semana próxima, por la festividad de San José, siempre que sus ocupaciones y estado de salud se lo permitan.

Según leemos en el suplemento extraordinario publicado por nuestro estimado colega «El Vigía Católico», el pasado domingo por la noche el coro del Círculo Artístico y de Unión Monárquica obsequió con una serenata al señor Conde de Torre-Saura, con motivo del triunfo obtenido en las elecciones.

ESTADÍSTICA

Nacimientos

Del 2 al 10 de Marzo.—Varones 36.—Hembras 22.

Matrimonios

Día 2.—Ninguno.
Día 3.—Ninguno.
Día 4.—Ninguno.
Día 5.—Ninguno.
Día 6.—Ninguno.
Día 7.—Don Sebastian Bannasar con doña Isabel Ballester.
Día 8.—Don Juan Verd Sans con doña Juana María Bisquerá.
Día 9.—Don Pedro José Ginard con doña Martina Riera Blascos.
Día 10.—Ninguno.

Funciones

Día 2.—Sebastiana Vidal y Escalas 97 años, soltera; Jaime Ferrer, Hemorragia cerebral.—Juan Muntañer Gines 82 años, viudo, c. Teresa, asistolia.
Día 3.—Gabriel Martí Llompart, 3 años, Inclusa, enterro colitis.—Concepción Gelabert Masip, 48 años, soltera, San Miguel 94, calculos hepáticos.—Jaime Campomar Escandell, 6 meses, Socorro 111-1, bronquitis.—Magin Fullana Taberner, 19 años, c. General Barceló bronco-neumonía.—Buena Ventura Cirer y Oliver, 69 años, viuda, Salas asistolia.
Día 4.—Juan Valls Segura, 4 años, Rodríguez Arias, neumonía.—Francisca Ferrer Gual, 60 años, viuda, Hospital cancer uterino.—Andrés Valls Martí, 21 años, soltero, Jaime II, granulita pulmonar.—María Anat y Tous, 25 meses, Frailes 18 enteritis.
Día 5.—Antonio Lluís Bauza 53 años, viudo, Hospital, asistolia.—Sebastian Mora Amengual, 28 meses, c. Soler, bronco neumonía sarampiónosa.—Jaime Alemay Exposito 11 años, soltero Hospital smoptosis.—Limbania Pomata Carbonell, 14 meses, c. 37 bronquitis.—Pablo Roca Gallera, 11 meses, p. Progreso, bronco-neumonía.—Margarita Monserat Jusama, 63 años, viuda, Término, cardiopatia.—Antonio Llambres y Lobo, 26 meses, Socorro 146, bronco neumonía consecutiva al sarampión.—Juana María Duran Matinas, 86 años, soltera, c. Troncoso 3, 4, afección cardiaca.—Juana Palmer Rullán 33 años, viuda, Misión 17, pneumofimia.—Jaime Mateu Campomar 2 años Colon 14, 3, sarampión.
Día 6.—Juan Oliver Gardell 26 meses, Término, sarampión.—Juan Morro Gordiola, 8 meses, c. Santañy, 28 1, bronquitis capilar.—Nieves Brriar y Chavanel, 27 meses, Estrella 30 3, en tero colitis.—Juan Canet Balaguer 18 años, soltero, Cadena, 7, cardiopatia.—Mercedes Pons Ramonell, 8 meses, c. Conquistador 4, coqueluche.
Día 7.—Encarnación Fiol, 18 meses, Falina, expermo de la glotis.—Bartolomé Massanet Gelabert, 6 meses, Término, bronquitis sarampiónosa.—Juan Monteiro Bioso, 68 años, viudo, San Miguel 38, cardiopatia.—Francisca Verd Bannasar, 77 años, viuda, c. Coirada 5, pneumofimia.—Antonia Daviu Mas, 6 meses, Molinar, elaruria.—María Siquier Serra, 2 años, c. Comasantó 37, neumonía sarampiónosa.—Coloma Mas Barceló, 48 años, soltero, c. Pelaires, 18 tuberculosis pulmonar.
Día 8.—María Mudoj Amengual 43 años, casada, c. Felis, 20, viruela.—Francisco Mateu Mulet, 6 meses, c.

GRAN OCASIÓN

TEMPORADA DE CUARESMA

Cortes de seda negros, desde 27 pesetas los 12 metros á las clases más ricas. En lanería negra todas las clases, de lo más barato á lo más superior. Chales de todas clases á precios de fábrica.

(Can Perico).—Casa Matas
COLÓN, 17, 19 Y 21

Desean Vds. evitar el aumento de las arenas en la vejiga, filtren las aguas con buenos filtros de

DELPHIN Y NOXALL

Agente único: A. AYRES, Conquistador, 12, (Materiales para la construcción).

TIENDA DE COLORES Y PINTURAS

DE DOMINGO DURAN

JAIME II, 26 Y CESTOS, 18 Y 20

En este establecimiento encontrarán toda clase de pinturas, colores, esmaltes, barnices, brochas y pinceles. Aparatos y artículos fotográficos, máquinas de escribir Underwood y de lavar Voll dampf, con la que se obtiene el 75 por ciento de economía en tiempo, trabajo, jabón, agua y combustible sobre el lavado á mano. Leches condensadas de las acreditadas marcas Lechera y Vaquerito, al precio de 0'95 y 0'85 ptas. bote, respectivamente. Todos los artículos de esta casa, son de primera calidad y se expenden á precios limitados.

No equivocaros: Jaime II, 26 y Cestos, 18 y 20

ACADEMIA POLITECNICA BALEAR

1.ª SECCIÓN—Preparación completa para

CARRERAS MILITARES Y CIVILES

2.ª SECCIÓN—Clases de primera enseñanza superior, asignaturas del Bachillerato y ejercicios para el grado.

3.ª SECCIÓN—Idiomas (Francés, Inglés y Alemán)—Dibujo.

SE ADMITEN INTERNOS.—OBISPO, 13

GAS ACETILENO

Instalaciones completas, públicas y particulares

Inaugurada la primera de Mallorca en La Puebla

26 ENERO ULTIMO

CARLOS SOUJOL PONS

CORTES 474-BARCELONA

Para informes: Don Juan A. Lopez, Plaza Santa Eulalia 10—Palma

Mercería "LA NIÑA,"

BOLSERIA 33 Y 35

El nuevo propietario de este establecimiento.

PABLO FERNANDO CORTÉS

se complace en ofrecer al público en general los artículos de su comercio, todos de primera calidad.

ESPECIALIDAD EN NOVEDADES PARA SEÑORA

VARIOS ARTICULOS PARA SASTRE Y MODISTAS

Sombrillas, Abanicos, Paraguas, Corsés, Corbatas, Cuellos, Puños, Gantres, Etc., Etc.

Mercería LA NIÑA.—Bolsería 33 y 35

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

El acreditado vapor

ISLEÑO

saldrá directamente para

MARSELLA

el domingo 17 del actual á las nueve de la mañana.

Admite carga y pasaje para dicho punto.

Despacho oficinas de dicha Empresa calle de Palacio, número 26. Palma 11 de Marzo de 1907.—El Naviero Director, S. Simó.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, insipiensia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 90 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marcos "STOMALIX", Serrano, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

SORDOS MARAVILLOSO INVENTO

con Real Privilegio para darlos oído sin esperar ni medicamento. Pedir prospectos á don Vicente Ruiz, Director del Gabinete acústico, calle de la Montaña, número 21, 1.ª, Madrid.

JOSÉ SEGURA

Especialidad en cifras caladas á las dos horas de encargadas.—Rosarios de plata de 900 milésimas.—Medallas repujadas y oxidadas.—Composturas de todas clases.

SAN NICOLAS, 8.—PALMA